

Előfizetési díj:

Egész évre 4 frt. Félévre
2 frt. Negyedévre 1 frt.
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:

3 hasábos petsor egyszer
9 kr. többszöri hirdetésnél
7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilt-tér petit sora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak
ismert kezekről fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-eggerszegi ügyvédi kamara“, a „kanizsai és novai járási községi és körjegyzők egylete“nek hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Tudomány és erkölcs.

Rousseau, az „Emil vagy a nevelésről“ című világhírű mű szerzője, a dijoni tudós társulat egyik kitűzött pályakérdésére, hogy mily befolyással van a civilizáció terjedése az erkölcsöknek javítására, azt felelte egész lakonikusan, hogy káros befolyással s épen az említett nevelési regényében a természet-hoz való visszatérést javasolja.

Rousseau-nak ez a munkája már a mult században való megjelenése alkalmával nagy szenzatiót keltett; a természet evangéliumának nevezték. Kétség-telen, hogy igen sok üdvös dolgot tartalmazott s ami benne jó és üdvös volt, az többé-kevésbé át is ment a nevelés terén a gyakorlatba.

A dijoni pályakérdésre adott feleletében kétség-telenül nagy igazság van. Ugyanis a tudás, az ismereteknek a bősége, a szellemnek a műveltsége, nem biztosítanak senkit sem az elbukástól s a mindennapi tapasztalat azt bizonyítja, hogy mindenkor veszedelmesebbek voltak a glacié-kesztyűs gazemberek, mint azok az egyszerű, műveletlen, tudatlan gonosz-tevők, akik egyszerűen ösztönüket követik, amikor valami rosszat elkövetnek és sohasem tudják tettüknek következményeit tudatosan mérlegelni.

Ha a tudással, az ismereteknek a bőségével nem jár egyszersmind a szívnek műveltsége is: a rossz tettet ép ol könnyen elkövetik, sőt nagyobb számítás-sal és természetesen nagyobb beszámíthatósággal. Mert a társadalom keményebben ítéli meg mindenkor azt az embert, aki állásánál, műveltségénél fogva jobban uralkodhatik magán, amikor a kísértés ördöge erőt akar rajta venni.

A dr. Korotnai bünpörből kifolyólag nem lehet eléggé hangsúlyoznunk, hogy a tanuló ifjúságot nemcsak ismeretekkel, nemcsak tudománnyal kell megtölteni, hanem egyuttal és legfőképpen jellemét kell úgy és akként fejleszteni, hogy oly kísértéseknek, amelyek egész jövőjét tönkre teszik, alkalom adtan ellent tudjon állni. Úgy kell a nevelést irányítanunk, hogy az önmegtartóztatás, a jellem erőssége nagyobb

legyen, mint a gonosz vágy, amely a rosra csábítja, hogy azután egész életére tönkre tegye.

Az utóbbi időkben szaporodnak ezek az esetek, amelyek rámutatnak a társadalomnak egy eleven és veszedelmes sebére, amelyet minden, rendelkezésünkre álló eszközzel orvosolnunk kell, hogy el ne harapódzék.

Nagy az egoismus, nagy a kényelemszeretet bennünk. Ez a nagy egoismus már a fiatalságot támadja meg. Bizony bizony ahol a nevelésnek elvei az önzés és hiúság nem tiszta forrásaiból fakadoznak; ahol épen a természetes fejlődésnek a menetét külön-féle mesterkelt eszközökkel gyorsítják s a lélek összhangját megzavarják: — ott az akaraterőnek helyes irányítását s így következként a nemesebb jellem-nek a képzését lehetetlenné teszik.

Korunknak általában nagy hibája a korai érettség. Ezt neveli a szülői ház, ezt növeszti nagyra a társadalom. Ezért oly kevés a maí ifjúságban az elfogulatlan, természetes, romlatlan kedély élet. Künn az élet zajában, a pezsgő élet piacán szívja magába már korán az ifju fogékony lélek a rossz tulajdonsá-goknak a magvait, amelyek az önzésnek termékeny talaján gyorsan kikelve, később oly veszedelmes virág-zásnak indulnak.

Bizonyos tehát, hogy az önzés, a hiúság fattyú-hajtásait már az ifju korban kell nyesegetni. Nagy gondot keli fordítani a szív és kedély élet nemesíté-sére, habár a korszellem hamis és kárhuzatos irányá-val végtelenül megnehezíti ezt a munkát.

Nevelni kell azokat az indulatokat és érzéseket, amelyek valóságos áldásává fejlődhetnek annak a környezetnek, amelyben az ember később hivatva van élni és működni s amelyek díszére válnak önön magának.

Azokat a szép erényeket, amelyek az állami, társadalmi és egyéni életre nézve oly áldást hozok: az örömben és búban való részvétel szelíd indulatát, a haladatoság és megbocsátás érzelmeit, a kölcsönös tiszteletet, kölcsönös becsülés társas erényeit, a szeretet nemes erényét egész a tiszta emberszeretet magasztos szenvedélyeig.

Nevelni kell a hazaszeretet politikai erényét;

az uralkodó iránt való hűség, az erkölcs és erkölcs-törvény iránt való tisztelet erényét!

Társadalmunk számos betegsége az erényeknek hiányában leli szomorú magyarázatát. Már az ifjabb nemzedékben is gyakran oly cunismust tapasztalunk, amely megdöbrent bennünket; mert a szív és kedély bizonyos fokú romlottságát a legbizonyosabban mutatja.

Amit sokan a szellem kifejlésének tartanak, az nem egyéb, mint az ifju lélek ama veszedelmes kül-máza, amely a kor erkölcstelen áramlatában érett meg. Azt, aki gyermeteg kedélyét, lelke üdeségét meg tudta őrizni, ma napság rendesen naivnak, butának tartják.

Az ilyen légkörben nőhetnek fel a Korotnai-féle emberek, akik rendesen nem testileg beteg emberek, hanem valósággal erkölcsi betegek.

Muraközi és vendvidéki tanítók és tanulók megjutalmazása.

Dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelő a következő Nyilt level-et intézte a „Muraköz“ szerkesztőjéhez:

Tekintetes Szerkesztő Úr!

Felkérem, hogy a magyar nyelvben jeleskedő mu-raközi és vendvidéki tanítók és növendékek 1895/6 tanévre esedékes, most már tizenegyedik megjutalmazásról szóló elszámolásmat becses lapjában közzétenni sziveskedjék.

Ezen tizenegyedik megjutalmazásra a következő, tár-sadalmi uton begyűlt összegek állottak rendelkezésemre:

1. Zalavármegye törvényhatóságának adománya 300 frt. 2. Zalavármegye nemesi pénztára választmányának adománya 120 frt. 3. dr. Mandel Pál ur adománya 200 frt. 4. Terböcz István ur adománya 4 frt. 5. Tóth István ur adománya 4 frt. 6. Rithmüller Armin ur adománya 8 frt. 7. Kozma Márton ur adománya 3 frt. Összesen: 639 frt.

Az 1. alatti 300 forintból megjutalmaztattak: Benkovics János deklezsinai r. k. isk. tanító 30 rt. Danitz Sándor stridói áll. isk. igazgató 30 frt. Glád Ferencz drávavásárhelyi r. k. isk. tanító 30 frt. Haraszty István ráczkanizsai áll. isk. tanító 30 frt. Rántcs Menyhért király-laki áll. isk. tanító 30 frt. Teronta János izsakózei r. k. isk. tanító 30 frt. Herbolyi Alajos muraközi áll. isk. tanító 30 frt. A felső muraközi hegyvidéki összes állami iskolák növendékeinek zárvizsgálati jutalma (Stridó, Ráczkanizsa, II. Hegykerület, IV. Hegykerület és Királylak) 65 frt.

hogy köztünk egy egész világ áll! . . . Áthidalhatatlan úr választ egymástól s lemondás a sorsunk vizsgálatás nélkül.

Donát Laczi pedig annál szenvedélyesebben, annál erősebben szoritotta magához, s az örület, a felkorbácsolt érzelmek hangján sugta a fülebe:

— Ne beszélj hozzám így, hanem légy az enyém egészen, osztatlanul, hogy ne legyen hozzád parányi része senkinek. Légy te az én szentem!

— A te szented?

— Az üdvössége a lelkemnek, oltárkép a szerelem templomában! Engedd, hogy előtted térdepeljek, hozzád imádkozzam s összekulcsolt kezekkel rimánkodjam szerel-medért, karjaidnak egyetlen öleléséért! . . .

Es eszébe jut az is, mikor meztelen, gömbölyű karjával, melynek rózsaszínű bőrén átértett a forró vér lázas lüktetése, átölelte a halovány ember nyakát, mikor szép fejét odafektette annak ziháló mellére s behunyt szemekkel, vonagló ajkkal, csókok özöne között, suttogetta hozzá:

— Legyen hát úgy, a mint te akarsz; ölelj és csókolj! . . . Az örök kárhuzatot is elviselem érted, a világ ítéletével sem törődöm, hanem azután — szeress!

Donát Laczi pedig oda hajolt egészen föléje s meg-esküdtött a hangtalan éjszakában:

— Szálljon minden bűnöd reám!

Az a virágos háló, melynek szálait a szép asszony könnyű kezekkel tépte szét, sokat tudott volna beszélni azokról a hazug eskükről, melyekkel a Donát Laczi lelkét úgy megbabonázta. A picike lérelemes csodás történeteket mondhattak volna el a szerelem bűvös vilá-gából, azokból a regeszteri álmokból, melyek hasonlítottak az ezeregyéjszaka bűvös tündér meséihez.

Mert álom és mese volt az egész, hazugság az eskü-dött szerelem.

Az utolsó találkozás utolsó jelenete volt csupán az

A „Zalamegye“ tárcája

Édes anyámnál.

Édes anyámasszony, fölnevelő dajkám,
Mégbeöttem szépen: jöjjön lakni hozzám!
Tejbe-rajba fürdik, hintóba járatom,
Aranyos pohárból jó szívevel itatom.
Bársonyszékbe ülhet, selyem ággyba feket.
A mikor csak tetszik, mindig akkor kelhet.
Puha szőnyegre lép, azon sétálthatat,
Az egész ház népe figyelmekre hallgat.
Szagos diófából csináltatok rokkát,
Fonogathat csöndes téli estéken át;
Én pedig a vígan pergő rokka mellett
Irom, irogatom a szebbnél-szebb verset.

— Ne csalogass fiam! Tudom, hogy jó volna,
Királyasszonynak se volna külön dolga;
De hidd el, jobb nekem, a mikor szomjazom,
Ha a kis virágos csuporból itatom.
Edesebb álmot ad a magam párnája:
Minden kicsi tolla a magam fosztása.
Nem kell nekem, fiam, az a puha szőnyeg:
Puhább a pásztija a tarka mezőnek.
Nem látom én ott a hajnal hasadását,
Kis kertemben nyíló virág fakadását.
. . . Itthon akarok én, jó fiam meghalni,
Te gyere, te gyere inkább haza lakni!

Szebb rózsát szakaszthatsz itt a rózsafáról,
Szebb nőtől tanulhatsz itt a paszirtától!

Pósa Lajos.

Virágos háló.

Szép volt a szeme, az arca, hullámos hajának gyűrűs firtjei, hanem a lelkének feketének kellett lenni egészen; másképen nem tudta volna olyan könnyű szerrel összetörni a Donát Laczi szerető szívét.

Pedig hát annak az embernek lelkében egy egész világot döntött romokba, talán tudva, talán akaratlanul.

Még csak nem is könyezett utána. Elfelejtette mindjárt az első napokban, szétépte visszamaradt emlékeit, a színehagyott csokrot, bálí éjszakáknak ezen elhervadt virágát, hogy ne maradjon semmi körülte, a mi eszébe juttassa azt a halovány arcu embert, a kinek valaha oda-borult a keblére s úgy hallgatta hosszasan a szíve dobo-gását.

Tudott és akart is felejteni.
Visszatérő álomnak tekintette a multat, melynek egyes eseményeit, mint a borongós ködpárázatot, szétverte a feltámadó vihar.

Még nevet is most rajta s esengő, bohókás kacaja nem ver viszhangot a lelkében, pedig hát az olyan üres, olyan sivár, mint a milyennek egyszer az életet nevezte.

— Egyszer!

Akkor Donát Laczi még ott tartotta őt az ölelben, két erős karjával átkarolta, mint a kis gyermeket szokás, lecsókolta szemét, picike ajkát s álomba ringató, szép mesét mondott neki a szerelemről, édes boldogságról.

Erre emlékszik.
Látja még az erdőt, a tiszai füzek sötét lombozatát, visszavert fényét a leáldozó napnak, hallja a mezőnek csendes suttogetását, marokverő lányok szerelmes énekét és érzi a csókot, melynek melegétől felégett szép arcán a szemérem pirja.

Es eszébe jut a szó, az elutasító mozdulat is, melylyel szabadulni akart az ölelő karokból.

— Engedjen és ne nyuljon hozzám, hiszen tudja,

Muraszenti-ereszti állami iskola növendékei 6 frt. Mura-szenti-ereszti állami iskola növendékei 5 frt. Csáktornyai gyakorló iskola növendékei 8 frt. Murakereszturi r. k. iskola növendékei 6 frt. Összesen 300 frt.

A 2. alatti 120 frtból megjutalmaztattak: Hrusóczy Elek murasizlaki r. k. isk. tanító 30 frt, Chytil Pál perlaki áll. isk. tanító 30 frt, Némethy János turniscai r. k. isk. tanító 30 frt, Tóth Kálmán hodosáni áll. isk. igazgató 30 frt. Összesen 120 frt.

A 3. alatti 200 frtból megjutalmaztattak: Majhen Ferencz muraszentmártoni r. k. tanító 30 frt, Murkovic János alsólendvai r. k. tanító 30 frt, Kaczun Ignác mura-szerdahelyi közs. isk. tanító 30 frt, Alsólendvai áll. polgári iskola növendékei 20 frt. Alsólendvai r. k. isk. növendékei 20 frt, Kapezai r. k. isk. növendékei 5 frt, Hotticzai r. k. isk. növendékei 5 frt, Muraszentmártoni r. k. isk. növendékei 10 frt, Dekanovezi r. k. isk. növendékei 10 frt, Domasinezi r. k. isk. növendékei 10 frt, Beliczai r. k. isk. növendékei 8 frt, Bottornyai r. k. isk. növendékei 8 frt, Muraszerdahelyi közs. isk. növendékei 7 frt, Szelenczei r. k. isk. növendékei 7 frt. Összesen 300 frt.

A 4., 5., 6., 7., alatti 19 frtból a muraközi hegyvidéki állami elemi iskolák növendékei kaptak, ugyancsak zárviszgaik alkalmából 19 frtot, Összesen 19 frt.

Az 1. alatti 300 frt, A 2. alatti 120 frt, A 3. alatti 200 frt, A 4., 5., 6., 7., alatti 19 frt, Összesen: 639 frt. Vagyis ezen tizenegyedik megjutalmazás alkalmából kiosztott összesen hatszázharminckilenc forint.

Végül megemlítem, hogy a Muraköz 1886 évi 43, 1888 évi 8., 1889 évi 7, 1890 évi 4 és 5, 1891 évi 7 és 18, 1892 évi 7, 1893 évi 40, 1895 évi 4, 1896 évi 7 és 1897 évi jelen elszámoláson magában foglalt számának tanúsága szerint, tehát összesen tizenegy alkalomból, társadalmi uton begyűlt adományokból hutezer négyszáz tizenkilenc forint hetven krajcár osztott ki.

A tizenegyedik megjutalmazásra vonatkozó okmányokat becsatolva, vagyok

Zala-Egerszeg, 1897 február hó 4-én.

hazaíui üdvözlettel
Dr. Ruzsicska Kálmán
kir. tanácsos, tanfelügyelő.

Ujjonozás ideje vármegyénkben az 1897. évben.

A nagy-kaniszi járásban március 1., 2., 3. és 4-én. Polgári elnök: Hertelendy Béla vármegyei bizottsági tag. Polgári orvos: dr. Mayer István járási orvos.

Nagy-Kanisza városában március 5. és 6-án. Polgári elnök: Csertán Károly, Zalavármegye alispánja. Polgári orvos: dr. Rácz Kálmán városi orvos.

Az alsó-lendvai járásban március 8., 9., 10., 11., 12., és 13-án. Polgári elnök: Hájós Mihály vármegyei bizottsági tag. Polgári orvos: dr. Király Mór járásorvos.

A zala-egerszegi járásban március 15., 16., 17. és 18-án. Polgári elnök: Csertán Károly, Zalavármegye alispánja. Polgári orvos: dr. Háy István vármegyei tiszteletbeli főorvos.

Zala-Egerszeg városában március 19. és 20-án. Polgári elnök: Csertán Károly, Zalavármegye alispánja. Polgári orvos: dr. Háy István vármegyei tiszteletbeli főorvos.

A zala-szentgróthi járásban március 22., 23., és 24-én. Polgári elnök: Bezeredy László vármegyei bizottsági tag. Polgári orvos: dr. Háy István vármegyei tiszteletbeli főorvos.

A sümegi járásban március 26., 27. és 29-én. Polgári elnök: Gyömörey János vármegyei bizottsági tag. Polgári orvos: dr. Lukonich Gábor járásorvos.

A tapolcai járásban március 31-én, április 1., 2., 3. és 5-én. Polgári elnök: báró Puteáni Géza vármegyei bizottsági tag. Polgári orvos: dr. Mangin Károly kir. tanácsos s vármegyei tisztifőorvos.

igaz, a miben nem volt tettetés, alakoskodás, talán még gyűlölet sem.

A szerelmes férfi állott akkor szemben a paradicsomi Évával, a ki a kielégített örömei hideg nyugalmával mosolygott az összetört szív fölött, s a legkisebb meghattottság nélkül rombolta szét az oltárköveket, melyeken saját képe állott.

— Kétfelé szakadtak a mi utaink, Laczi, — szólott a halovány emberhez, — hogy ne találkozzanak többet együtt és ha őszintén, nyíltan akarok szólni a válás pillanatában, be kell vallanom, hogy nem is szerettem soha. — Asszonyom! . . .

A szép kalandornő türelmetlenül csapott Donáth Laczi felé.

— Sohasem! . . . A vérem, ez az ereimben kavargó füstgomoly, hajtott egyszer valamikor régen a maga karjaiba, hanem úgy tetszik, hogy most összeborzonganék az ölelésétől.

— Donáth Laczi megrezzent, melyen fekvő szemeibe két fényes köny szökött.

— S az eskü, a fogadalom, a pásztorórák édes emlékei, mind csak álmok, a beteges szív lázas szüleményei voltak? — kérdezte reszkető hangon a szép asszonytól, a ki oda lépett hozzá, megfogta a kezét s hosszasan, göresösen a szeme közé nevetett.

— Maga jó fiú Laczi, szeret imádkozni, de lássa, én nem vagyok alkalmas arra, hogy faragott képet, szentet formáljon belőlem, csak azért, hogy letérdepelhesen néha pici lábaimhoz. Tudja, a vérem . . .

S Donáth Laczi utánna szótagolta: — A vére, az a kék ereiben kavargó füstgomoly! s lassan, nesztelen léptekkel kibandukolt a szobából, hogy még csak vissza se nézett.

Egy egész világ omlott össze a lelkében s ő érezte, tudta, hogy nincs joga zúgolódni a történet ellen, hiszen maga mondta egyszer:

— Légy te az én szentem! . . . Szálljon minden bűnöd rém! . . .

Bibó Lajos.

A keszthelyi járásban április 7., 8., 9. és 10-én. Polgári elnök: Csertán Károly, Zalavármegye alispánja. Polgári orvos: dr. Mangin Károly kir. tanácsos s vármegyei t. főorvos.

A paczai járásban április 12., 13. és 14-én. Polgári elnök: Baranyay Ödön vármegyei bizottsági tag. Polgári orvos: dr. Háy István vármegyei tbeli főorvos.

A novai járásban április 21., 22. és 23-án. Polgári elnök: Dervarics János vármegyei bizottsági tag. Polgári orvos: dr. Háy István vármegyei tbeli főorvos.

A perlaki járásban április 26., 27., 28., 29. és 30-án. Polgári elnök: dr. Tuboly Gyula vármegyei bizottsági tag. Polgári orvos: dr. Böhm Szidney járási orvos.

A csáktornyai járásban április 5., 6., 7., 8., 9. és 10-én. Polgári elnök: dr. Tuboly Gyula vármegyei bizottsági tag. Polgári orvos: dr. Krasovecz Ignác vármegyei tbeli főorvos.

A letenyei járásban április 12., 13. és 14-én. Polgári elnök: dr. Hauser János vármegyei bizottsági tag. Polgári orvos: dr. Hájós Sándor járási orvos.

A sorozásra felhívott állítás kötelesek száma az első korosztályból 4.377, a második korosztályból 2.671, a harmadik korosztályból 1.872, vagyis összesen 8.920.

Magántisztviselők országos nyugdíjgyesülete.

Az ipar, a kereskedelem és a pénzügy terén munkálkodó magántisztviselők és egyéb alkalmazottak még rövid idő előtt súlyosan érezték oly intézmény hiányát, melynek segítségével a rokkantsággal, vagy az aggkorral járó munkaképtelenség esetére önmaguk és családjuk részére az életfentartáshoz szükséges anyagi ellátás biztosítható lett volna.

S ezért nemcsak a közvetlenül érdekelt magántisztviselők nagy társadalmi osztálya, hanem a kormány, a sajtó s mindama körök, melyek hazánk közgazdasági életében szerepelnek, egyhangú elismeréssel fogadták a Magántisztviselők Országos Nyugdíjgyesületének 1893. december havában történt megalakulását.

A nyugdíjgyesület már fennállása első éveiben, az évi jelentés és vagyoni mérleg tanúsága szerint, oly erkölcsi és anyagi eredményt ért el, mely az intézmény életrevalóságát, szükségét meggyőzően igazolja.

Az említett rövid idő alatt elért siker, mely hasonlított példátlan, annak eredménye, hogy ezen kölcsönösségen alapuló egyesületnek alapszabályai körültekintően számolnak az emberi élet különböző esélyeivel, a magántisztviselők és kereskedelmi alkalmazottak viszonyaival.

A Magántisztviselők Országos Nyugdíjgyesülete, mint az előadottakból kitűnik, közgazdasági és emberbaráti szempontból egyaránt kiváló jelentőségű célokat követ. Az egyesület tagjai meg vannak öva a bizonytalan jövő gondjaitól s ez kétségtelenül első feltételét képezi a annak, hogy buzgalommal, teljes tettejükkel felelhessenek meg hivatásuknak. De az egyesület nemcsak ez utóbbi számottevő körülmény következtében teljesít fontos szolgálatokat az intézeteknek és magánvállalatoknak, hanem eszközt szolgáltat ezeknek arra is, hogy a nyugdíjbiztosítással járó illetmények bizonyos hányadának önkényes viselése által tisztviselők jövőjéről gondoskodhassanak. A társulatok és cégek ez által csekélyebb anyagi áldozattal eleget tehetnek annak az erkölcsi kötelezettségnek, mely alól eddig sem vonták ki magukat, ha alkalmazottaik munkaképtelnekké, rokkantakká váltak.

Mint hogy az Országos Nyugdíjgyesület közel három évi fennállásának ideje alatt célirányos szervezetének, életképességének már is kétségtelen tanujelét adta, csakis jó szolgálatot véltünk teljesíteni, midőn ezen közhasznú egyesületet az egyes pénztársulatok, társulatok, nagyobb cégek figyelmébe teljes bizalommal ajánljuk és meg vagyunk győződve, hogy felismerve a magántisztviselők nyugdíjintézményének fontos hivatását; felismerve azt, hogy az egyesület mily üdvös befolyást fog gyakorolni a kötelekbe lépett tisztviselők munkakedvére, megbízhatóságára és elfoglalt állásuk állandó, lelkiismeretes betöltésére: ez intézményt nagybecsült támogatásukba fogják részesíteni.

A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből.

A soproni kereskedelmi- és iparkamarának 1896. december hó 31-én tartott üléséről felvett és megküldött jegyzőkönyve alapján vármegyénkbe vonatkozólag közöljük a következőket:

A kereskedelemügyi miniszter véleményezés végett megküldötte a kamarának Rédcis község négy országos vásár iránt beadott kérvényét.

Tekintve, hogy a kereskedelemügyi miniszternek még 1892-ben kelt rendelete értelmében új országos és hetivásárok csak kivételesen és oly esetekben engedélyeztetnek, mikor azoknak tartását az illető vidék közfoglalmi és kereskedelmi igényei sürögösen követelik, ily sürögös követelményről azonban a fentfoglalt esetben nem lehet szó, mert Rédcis községtől számított 30 kilométer körterületen belül 24 vásárjogosult községben ez idő szerint 107 országos, továbbá 7 községben 9 hetivásár tartatik s így ezen, aránylag szegény vidék forgalmáról és kereskedelméről talán kelletlenül jobban van gondoskodva; tekintve továbbá, hogy Rédcis község 1208 lélekből áll lakosságával és össze-vissza 17 iparos által képviselt iparos állományával a kamara-kerület legjelentékenyebb községei között foglal helyet s mint ilyen, egyáltalán nem tarthat igényt országos vásárok engedélyezésére; tekintve végül, hogy ezeken a tényeken a körülírt vásárjogosult községeknek jóakarattal kiállított hozzájárulási nyilatkozatai mit sem változtathatnak, ellenben hosszú évi tapasztalatok s vásároló kereskedők és iparosaink vigasztalhatlan helyzete az országos vásárok további szaporítása s ezzel a vásári forgalom további szétforgácsolása ellen határozottan tiltakoznak: a kamara iroda részéről felhozott ezen indokok alapján a kamara teljes ülése a miniszterhez teendő

jelentésében Rédcis kérelmének egyszer mindenkorra való határozott elutasítása mellett nyilatkozott.

A kereskedelemügyi miniszter véleményes jelentését végett megküldötte a kamarának Balaton-Füred község helypénzdijszabályzatát.

Dacára annak, hogy Balaton-Füred községnek még az 1863. évből származó s ez idő szerint hatályban álló helypénzdijszabályzata a jelenlegi viszonyoknak tényleg már nem felel meg s így módosításának szüksége el nem vitatható s dacára annak, hogy a helypénzdijszabályzat egyes tételei — kivételével a játékmutatványok túl magas tételének — mérsékelteknek s méltányosoknak mondhatók s még a vásári forgalom mai kedvezőtlen viszonyai között sem kifogásolhatók vásároló iparosaink szempontjából: a kamara közgyűlése az iroda javaslata alapján nem javasolja a dijszabályzat helybenhagyását, mivel egy részt igen fontos tételeket, mit p. o. a lovak helypénzét, teljesen figyelmen kívül hagyták, míg másrészt a kocsioknál minden osztályozás hiányzik úgy, hogy esetleg egy egyfogatú üres kocsi ugyanannyi helypénzt fizetne, mint egy két-, vagy négyfogatú szekér. S minthogy Zalavármegye községei évekkel ezelőtt egy helypénzszedési-mintát állapított meg, amelyet már a vármegye számos vásárjogosult községe elfogadott és életbeléptetett s minthogy ez a dijszabályzat-minta teljesen megfelel a vármegye viszonyainak, másrészt mindinkább előkészíti a teret a helypénzszedési ügy egyöntetű rendezéséhez: a kamara közgyűlése Balaton-Füred község helypénzdijszabályzatának oly meg-hagyással való elutasítása mellett nyilatkozik, hogy azt a község, a vármegyei dijszabályzat-mintának szem előtt tartásával módosítva, illetve kiegészítve, újból terjessze föl.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

A hercegprimás arcképeinek leleplezése. Keszthely város képviselőtestülete soha nem szűnő halála jelölül meg-festette Vaszary Kolos bitoros hercegprimás arcképet, hogy azt a városház nagy tanácstermében az utókor számára is elhelyezze. Az arcképet Vaszary János festőművész készítette. Az ünnepélyes leleplezés f. hó 12-én, a hercegprimás születése napján, fog végbemenni s ugyanakkor a hercegprimás által a keszthelyi szegények segélyezésére tett 100.000 koronás, „Terezia alapítvány“ 2000 koronát tevő felévi kamata lesz kiosztva.

A zala-egerszegi ügyvédi kamara rendes évi közgyűlést hó 13-ikán délelőtt 9 órakor tartja Zala-Egerszegen a kamara hivatalos helyiségében a következő tárgysorral: 1. A mult évi közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása. 2. A mult évi működésről jelentés. 3. A pénztár állapotáról jelentés. 4. Az 1896. évre vonatkozó számadások felülvizsgálása. 6. Az 1897-ik évre vonatkozó költségvetésnek megállapítása s a szükséglet födözésének meghatározása. 6. Az ügyvédek és ügyvédjelöltek névjegyzékének felolvasása. 7. Netáni indítványok tárgyalása.

Miniszteri elismerés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Vögrinics Antal pápai praelatus, veszprémi prépost kanonoknak, aki a palaznaki róm. kath. kántortanító jövödelmének emelésére kétezer koronás alapítványt tett, a tanügyi előmozdítását célzó ezen áldozatkészségeért őszinte köszönetét és elismerését nyilvánította.

Nagy-Kanisza város képviselőtestülete Csertán Károly alispán elnökle alatt f. hó 15-én gyűlést tart, amelynek tárgyát az üresedésben levő pénztárnoki és erdőmesteri állásnak választás utján való betöltése képezi.

Állami gondnokság. A vallás- és közoktatásügyi miniszter a csáktornyai állami polgári fiú- és polgári leányiskola gondnoksági tagjaivá Ziegler Kálmán kir. közjegyzőt elnökül, dr. Krasovecz Ignác megyei tbeli főorvost, Simon Lajos kir. járásbíró, Szeiwerth Antal takarékpénztári igazgatót, Szilágyi György urodalmi titkárt, Wollák Rezső ügyvédet, Zakál Heinrich ügyvédet és a községi iskolaszék elnökét — tagokul kinevezte.

A nagy-kaniszi Polgári Egylet évi rendes közgyűlést folyó hó 2-án tartotta dr. Bentzik Ferenc elnök elnökle alatt. Az elnöki megnyitó után felolvasták a választmánynak jelentését az egylet mult évi működéséről, valamint a számvizsgáló bizottság jelentését az egyesület számadásának megvizsgálásáról. A közgyűlés a választmány jelentését tudomásul vette, a pénztárnoknak pedig a számvizsgáló bizottság jelentése alapján a felmentvényt megadta. Megállapították az 1897. évi költségvetést 8.879 frt 69 kr. kiadással, melynek fedezhetése végett a tagsági díjat 16 frtról 16 frtra emelték úgy azonban, hogy a tagsági díjemelés a f. év második negyedében kezdődik. Kisorsoltak 10 kötvényt s ezeket 20 frtjával váltják be. A közgyűlés utolsó tárgyát a választás képezte, melynek eredménye: dr. Bentzik Ferenc elnök, gelsei Gutmann Vilmos alelnök, Knortzer György titkár, Szalay Lajos ügyész, Klein Márton pénztárnok, Sebestyén Lajos háznagy, Dobrovits Dezső könyvtárnok, Eperjessy Gábor gondnok. Választmányi tagok: Dants Kálmán, Faits Lajos, Járvas Mihály, Keller Mátyás, Kovács Károly, Lengyel Lajos, dr. Pachinger Alajos, Grünht Heinrich, Miltényi Sándor, Oszterhuber László, Plihal Ferenc, Remete Géza, Sommer Náthán, dr. Szüts Miklós, Vécsey Zsidmond, dr. Tripammer Rezső, Viosz Ferenc, Verner Ferenc. A számvizsgáló bizottság tagjai: Gogl Lajos, Fagyas Lajos, Székely Tivadar, Tripammer Gyula, Vidos József. A közgyűlés napján este az egylet helyiségében lakoma volt, melyen közel százan vettek részt s számos, lelkes felköszöntőt mondtak.

Iskola látogatók 1897. február 8-tól 14-ig a városi két ovodában Krosetz Gyuláné, dr. Mangin Károly; a polgári fiú-iskola III. és IV-ik osztályában Németh Elek; a polgári leányiskola I., II., III., IV-ik osztályában Boshán Gyula; az állami elemi fiúiskola osztályaiiban Preszler Gyula; az állami elemi leányiskola osztályaiiban Skublies Jenő.

Köszönetnyilvánítás. Policser József ur gyűjtéséből szelvények eladásából 10 frt jött ismét be a népkönyha részére, mely összegért halás köszönetet mond a szegények nevében, az elnök

A sümegvidéki gazdakör évi rendes közgyűlését január 29-én a tagok élénk érdeklődésével tartotta Sümegen. Az elnöktől felkért számvizsgálók, Sümegi Tivadar és Barkóczy Károly jelentése szerint az 1896-ik év bevétele 939 frt 89 kr., kiadása 847 frt 85 kr. volt, így a maradék 92 frt 4 kr. Az amerikai telep külön számadása szerint a bevétel a földmívelésügyi miniszternek és az anyagegyesületnek 300—300 frt segélyből, ugyanannak az anyagegyesületnek 400 frtos kölcsönéből állott, mivel szemben 645 frt 67 kr. kiadás volt, rendelkezésre áll e szerint 354 frt 33 kr. Mindkét számadás rendben lévén, Mojzer József pénztárnok a fölmentést megkapta. A közgyűlés elhatározta, hogy a tagok számára a kékalic és szénkének beszerzését a kör közzvetíti, azért felszólítja a tagokat, hogy szénkének beszerzésére f. évi június hó 1-ig jelentsek be szükségleteiket a kör pénztárnokánál. Az állami ménék elhelyezésére alkalmashelyekről gondoskodni Szücs Zsigmond elnököt, ifjú Háczy Kálmán és Bezeredy László tagokat és Mayer István jegyzőt kérte föl a közgyűlés. Új tagokul belettek: *Zschiesche József, Könyge József, Köllay Dávid és Apfal Géza*, kilépését bejelentette *Bódis Géza* dabronci lakos.

Felolvasó estély. A zalaegerszegi kereskedő ifjak önképző egyesülete által január 30-án az „Arany Bányák” szálló dísztermében rendezett felolvasó estélyen szépszámi közönség részvételével *Bródy Sándor*, a „Magyar Hírlap” belső dolgozó társa, ismert regényíró, „A kollégák leleplezése” címen szabad előadást tartott, közbe Pósa Lajos, Heltay, Ignótus költeményeiből olvasott fel szemelvényeket, melyek egyikét lapunk tárcájában hozzuk, végül saját műveiből „Orgonavirág” című, esinos és köztetszést aratott rajzot. A felolvasás befejeztével a „Nemes Szív” című, *Balassa Benő* szekeszéti mellett megjelent alkalmi lapot árusították. Az alkalmi lap másfél iv terjedelmű, esinos kiállítású s a szerkesztőség által felvetett eme kérdéseknek: Kinek van igazán nemes szíve? Hogyan szeretünk mulatni? Hogyan nevezzük leányainkat? — megoldásával foglalkozik és sok sikerült és szellemes feleletet tartalmaz. A lap tiszta jövödelmét a kereskedő ifjak önképző egylete a Népkönyvtárnak, Kenyérjegyeteknek és Káraesonyafegyvereknek ajánlotta fel. Mindegyik egyesületnek 12 frt 20 kr. jutott a lap tiszta jövödelméből, azon kívül a felolvasó estély a kereskedő ifjak önképző egyletének 140 frt 97 krt jövödelmezett. Az elárusítás után kezdett vette a tánc, amely kitartóan folyt reggelig. Az esső négyzet 68 pár táncolta két kolonban, ami a legfényesebb tanubizonyosága az estély látogatottságának. A mulatságon kedettől fogva fesztelen jó kedv uralkodott. A jótékonycsele felülhívték: *Schütz Sándor* 5 frt, *Fabiánics Károly* (Misefa) 3 frt 80 kr., *dr. Czinder István* 3 frt 60 kr., *Graner Teréz* 3 frt, *dr. Graner Mihály* 2 frt 60 kr., *dr. Hajos Ignác* 2 frt 60 kr., *Fangler István* 2 frt, *Stern Farkas* 1 frt 80 kr., *Schütz Samu* 1 frt 50 kr., *Morandini Tamás*, *Botfy Lajos*, *Krosetz János*, *Rozenberger Sándor*, *Gross Jenő*, 1—1 frt, *Mittelmann mérnök*, *Weisz mérnök*, *dr. Rozenhá János*, *Löwenstein* (Rába Hidvég), *Gross Győző*, 80—80 kr., *Lövinger Simon*, *Krosetz Gyula*, *Breisach Samu*, *Farkas Ignác*, *Deutsch Ferencz*, *Klein Ignáczné*, *Kászter Sándor*, *Grünvöld Mór*, *Morgenstern Ignáczné* (Z.-Sz.-Grót), 60—60, *Gyarmathi Vilmos*, N. N. 50—50 kr., *Löbl Dávid*, *Singer Lipót*, *Kummer Gyula* 40—40 kr., N. N., *Gay Károly*, *Schlos Viktor* 30—30 kr., *Fischer Miksáné* 20 kr., N. N., N. N., N. N., N. N., N. N., 10—10 kr. Úgy a felülhívtéknek, valamint *Berger Paula*, *Csillag Iza*, *Fenyvesi Aranka*, *Fischer Eliz*, *Fischer Tinka*, *Fuchs Regina*, *Fürst Hermína*, *Hubinszky Etelka*, *Neubrunn Fanni*, *Rechnitz Gizella*, *Udvardy Ilonka*, *Weisz Ilonka* kisasszonyoknak, akik a „Nemes Szív”-et elárusítani szívesek valának, köszönetét fejezi ki a rendezőség.

A nagy-kanizsai önkényes tüzoltó egylet évi rendes közgyűlését Lengyel Lajos egyleti elnök elnökléte alatt január 31-én tartotta. Elnök a megjelent tagokat üdvözölve, felolvastatta a titkári jelentés, mely teljes részletességgel beszámolt az egyesület múlt évi működéséről. A közhelyesséssel fogadott titkári jelentés után *Knortzer György* főparancsnok indítványára a közgyűlés a városi tanácsnak s a tanács élén álló polgármesternek az egyesület iránt tanúsított jóakarát támogatásukért jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét, míg *Bátorfi Lajosnak*, a tüzoltó intézmény fáradságtalan tevékenységű, lelkes bajnokának, elhunytja felett sajnálatát nyilvánította s az elhunyt emlékének jegyzőkönyvileg megörökítését egyhangúlag elhatározta. A számvizsgáló bizottság jelentéséhez képest a pénztárnoknak a felmentvényt a közgyűlés megadta. Az 1897. évi költségvetést 1.472 frt 04 kr. kiadással s ugyanannyi bevétellel elfogadták s tudomásul vették, hogy a vagyonmérleg szerint az egyesület tiszta vagyona 12.626 frt 48 kr. Ezután a szolgálati ermek kiosztása következett, megelőzőleg azonban az elnök hosszabb alkalmi beszédben méltatta ezeknek a szolgálati ermeknek az erkölcsi értékét. *Bódis János* mászóparancsnok megrongált egészségi állapota miatt ez állásáról lemondván, a közgyűlés a lemondást sajnálattal vette tudomásul s a 26. éves tüzoltó-kiváló érdemeinek elismerésül tiszteletbeli mászóparancsnoknak, helyébe pedig mászóparancsnoknak *Schavel Lajos* szivattyús parancsnokot választották meg.

Meghívó a zalaegerszegi „Karcsonya” egyesület által, f. évi február hó 13-án a „Korona” szálló dísztermében rendezendő zártkörű közcavasarára. Kezdeté esti 8 órákor. Belépti-díj: személyenként 60 krajcár. Az ételeket felkért családok saját konyhájukból szolgáltatják és hölgyek szolgálják fel. — Egy adag étel 25 kr. A közcavasarát tánc követi. Felülhívtések köszönettel fogadtatnak.

Bronzkori öntőműhely vármegyénkben. Kis-Apátiközségben a szőlőmunkások a szőlő forgatásánál egy grafitos agyagbográre akadtak, mely egészen tele volt bronz-tárgyakkal. Ez érdekes bronzkincset *Keszler Gyula*, a tapolezai polgári iskola tanára, mentette meg az elkallódástól és azonnal értesítette *Darnay Kálmán*t, az országos régészeti társulat igazgatóságának tagját, aki a 110 darabból álló leletet átszállította sümegi muzeumába. A lelet egy öntőműhely maradványa, elhasznált, részben eltorított fegyverek, házi eszközök, női ékszerek, bronzedény

töredékei és már összeolvasztott öntvény, réz és bronzrögök áll. Szárnyas, tokos és peremes véső 22 darabbal, bronzsarló 30 darabbal és 2 darab bronzkés van a leletben képviselve. Van azonban 6 darab kardtöredék 3 darab szárnyas lándzsával. A női ékszerek közül legérdekesebbek az ötkorongós sodronytekercs-fibukák, karperecek és kar-szalagtekercsek. A jelenlegi lelet egyike a legnagyobb leleteknek, amelyeket eddig megtaláltak. De érdekes e lelet azért is; mert ez az első bronzlelet (a sírleteken kívül), amely a Balaton mentén előkerült. Bronztárgyak tehát e helyen is készültek. Az érdekes leletet, mely történelmi fontossággal bír, most dolgozza föl *Darnay Kálmán* a régészeti szakiródomal részére.

A nagy-kanizsai főgymnasium ifjúságának hangversenyével egybekötött táncmulatsága egyike volt a farsang legvidámabb estéinek. Az est programja ügyesen, változatosan volt összeállítva. Bellini „Orvettura”-jét harmonikusán játszotta az intézet zenekara, nem kevésbé az énekkar *Linblad „Gözhajó”-ját*. *Török Miklós* 8. oszt. tanuló *Endrődi „Celli bucsu”* című költeményét ügyesen szavalta; zongorán *Sallér Aladár* 7. oszt. tanuló, harmoniumon *Venczel Rezső* zenetanár kísérték. Legjobban sikerült a „Népdalok”; a közönség nem is fukarkodott ez alkalommal a tapsokkal. *Weiser János* hegedű szólója rendszárm, figyelmes tanulmányra vall. *Mendelsohn Praehidiumát* *Blau János* 6. oszt. tanuló kiváló precizitással játszotta el, a hegedű szólót pedig nagy ügyességgel kísérté. Sikerült volt s tetszést aratott *Schakespeare „Coriolanus”* egyik jelenetének játéka. Záróadékkul *Erkel Hunyady indulóját* adta elő az ének-és zenekar. A hangverseny összes szereplői együttesen rá szolgáltak a közönség zajos elismerésére *Schützler Albert* énektanár-és *Venczel Rezső* zenetanárral együtt. A hangversenyt reggelig tartott tánc követte, melyben az ifjúság szintén kitett megáért.

A nagy kanizsai keresztény jótékony nőegylet nek január 31-én tartott közgyűlésén *dr. Tripammer Rezső* az egyleti alelnökségről lemondván, helyébe *dr. Fülöp Kázmér* német választották meg alelnökül.

Jótékonycsele műkedvelői előadás a sümegi reáliskolai segélyző- egyesület javára. Sümegen, 1897. február 14-én, vasárnap a Korona-szálló nagytermében színpad kerület először: A kismama. Vigjáték 1 felvonásban, írta *Karcszag Vilmos*. Öv. *Kocsárdy Gabriella* dr. *Jenavy Gézá* urnő. *Bánváry Kornél* *Bódis Mátyas* ur. *Várady Sándor* *Molnár Béla* ur. *Anna*, szobaleány *Kocsárdy* *Jenavy Valéria* k. a. Ezt követi: A bákirály. Vigjáték 1 felvonásban, írta *Berezik Árpád*. *Füleky Belizár*, földbírtokos *Mayer István* ur. *Natalia*, neje *dr. Kelleman Károlyné* urnő. *Jozefin*, leányuk *Király Gizella* k. a. *Szabó Elemér* *Wiesinger Károly* ur. *Fodor Thaszilló* *Zoob Lajos* ur. *Temesy Laci* *Hölszky Sándor* ur. *Gyarmathy Pista* *Molnár Béla* ur. *Kereszti Ábris* *Gaál István* ur. *Jean*, pincér *Bricht Viktor* ur. Végül: Egy játszma piquet. Vigjáték 1 felvonásban francziából. *Rocheferrier*, *maquis* *Nográdi Jenő* ur. *Anatole*, fia *Wiesinger Károly* ur. *Mercier*, kereskedő *Krisztinkovich József* ur. *Róza*, leánya *Kovács Elvira* k. a. Helyárak: oldalszék és körszék 1 frt., zártszék 80 kr. Földszinti állóhely 50 kr. Karzat és diákjegy 30 kr. Kezdeté pontban esti fél 8 órákor. Jegyek előre válthatók *dr. Kelleman Károly* igazgató urnál és este a pénztárnál. Felülhívtéseket köszönettel fogad és hírlapilag nyugtázza a reáliskolai tanári kar, mint rendezőség.

Elismerő oklevél. A milleniumi országos torna-versenyen a csáktornyai állami tanítóképezte is résztvett 50 növendékkel. Ez alkaiomból az ott bemutatott gyakorlatokért a versenybizottság az intézetet megdicsérte s erről elismerő oklevelet adott ki. Ugyancsak az intézet tornatanára, *Dékány Mihály*, is elismerő okmányt kapott a tornaszat ügyes tanításáért. Mindkét dízes, művészeti kivitelű okmány leérkezett már a tanítóképezte igazgatóságához.

A keszthelyi jótékony nőegylet évi közgyűlésén *Sparszám Pál*, az egyesület tevékeny titkára, részletesen beszámolt e humanus egyesület 1896. évi működéséről. A nagy figyelemmel hallgatott és közhelyesséssel fogadott titkári jelentés szerint az egyesületnek 1896. évben volt 10 alapító, 18 rendes, 62 évdíjas, 60 pártoló s így összesen 150 tagja. Az egyesület 810 frt 24 krt fordított segélyezésekre, amely összegből 240 esetben 1—5 frtos pénzegylet nyújtottak, a tél beálltával 60 szegényt egyenként 1/4 öl tüzfával segélyeztek, 17 szegény gyermeket pedig meleg téli ruhával láttak el. Az egyletnek 1896. évben 872 frt 69 kr. bevétele, 860 frt 29 kr. kiadása volt s így a pénztámaradvány 12 frt 50 kr. Az egyesület vagyona 1896. végén 8.705 frt 75 kr.

Községi választás Légradon. A községi tisztújítás *Viosz Ferenc* járási főszolgabíró elnökléte alatt és vezetése mellett Légradon következő eredménnyel folyt le: *Lyubics György* bíró, *Barna Mihály* helyettes bíró, ifjú *Lyubics István* pénztárnok, *Torma András* közcavár. Tanácsosok: *Ferenczy Kázmér*, *Liszják Mihály*, *Ruzsics András*, *Kiss János*, *Korontos Dániel*, *Barna András*. A választás eredménye a község lakosságánál általános örömet okozott.

Műkedvelői előadás. A keszthelyi iparos ifjak önképző köre január 30-án ismét igen sikerült műkedvelői színelőadást rendezett az „Amazon” szálloda nagytermében. Egész zsufolásig telve volt a nagyterem s a műkedvelők, kik már több ízben léptek a közönség elé, kifogástalanul állottak meg helyüket, sőt egyik másik határozat tehetséget tanusit u. m. *Veháp Karolin*, *Buday Nándor*, *Szabó Ferenc*, *Andrai János*, *Lang József*, *Pollák József*, ifj. *Trezler J.*, *Kuntság Imre*, *Gerstl Nándor*, *Pollák Sándor* stb. *Csepreghy J.* népszínművét, a „Sárga csikót” *Sándor* stb. *Hászár Károly* ügyes rendezése mellett. Az előadás után raggelig táncoltak a fiatalok.

A csáktornyai izr. nőegylet évi rendes közgyűlését *Wollák Rezső* nélnök elnökléte alatt tartotta. A lefolyt évben 759 frtot fordítottak segélyezésekre. Az egylet vagyona 1670 frt 33 kr. és öt darab sorsjegy. A pénztárnoknak a felmentvényt megadták. A választás eredménye: *Wollák Rezső* nélnök, *Schwarz Jakab* nélnök, *Graner Miksáné* pénztárnok, *Hischmann Samuné* titkár. Választmányi tagok: öv. *Neumann Józsefné*, *Mayer Salamonné*, *Kohn*

Arminné, *Neuwirth Mórné*, *Csakathurner Arminné*, *Benedikt Edéné*, *Klein Vilmosné*, *Heinrich Miksáné*, *dr. Schwarz Albertné*, *Rosenberger Zsigmondné*, *Mayer Arminné*, és *Wetterndorfer Dávidné*. Számvizsgálók: *Graner Mórné*, *Hirschmann Leoné* és *Hochsinger Sándorné*.

A sertésvásárok megtartása tárgyában a polgármester a következő hirdetményt bocsátotta ki: „Zalavármegye tekintetes alispánjának 1897 évi február hó 4-én 2545 szám alatt kelt rendeletével Zala-Egerszeg rend. tan. város területén uralkodott sertésvész beszűntnek jelentetett ki, miért is a szokásos sertés vásárok 1897 évi február 5-től kezdve megfogtak tartatni. Zala-Egerszeg 1897 évi február hó 4-én. *Botfy Lajos* s. k. polgármester.”

A keszthelyi ipartestület kebelében alakult bizottság 1897. évi február hó 13-án az „Amazon” szálloda nagytermében az ipartestületi könyvtár javára zártkörű táncestélyt rendez. A rendezőség: *Gyarmaty Lajos*, r. b. elnök, *Salamon János*, r. b. pénztárnok, *Veháp Lajos*, r. b. alelnök, *Braun Rudolf*, *Bernáth József*, *Fábsits János*, *Harasztovits István*, *Huss Ferencz*, *Kraft Frigyes*, *Kenyeres József*, *Laky Péter*, *Léber Fesencz*, *Meizler Károly*, *Neiger János*, *Neuwald Adolf*, *Perpács Ferencz*, *Polgár Antal*, *Regensperger Ferencz*, *Reinhold Lajos*, *Scheiber József*, *Sujánszky József*, *Stefanits Jenő*, *Szalay Ignác*, *Vajda János*, *Wilim Péter*. Beléptidij 1 forint. Családjegy 2 forint 50 krajcár. — Kezdeté 8 órákor.

Tüz. Csabrendeken, január 31-én délelőtt tűz ütött ki s négy lakóházat elhamvasztott. A tűz keletkezésének oka ismeretlen. A házak egynek kivételével biztosítva voltak.

Tüzoltók közgyűlése. A keszthelyi önkéntes tüzoltó egylet január 31-én tartotta évi közgyűlését. *Lendvay József* egyleti elnök megnyitó beszéde után a titkári jelentés olvastatott fel. Beterjesztetett a megvizsgált számadásokról szóló jelentés; majd a műszaki tisztviselők választását rendelte el az elnök. Megválasztottak: főparancsnokká *Schersing József*, h. főparancsnokká *Zitterbart Kálmán*, mászó parancsnokká *Harasztovits István*, szivattyús parancsnokká *Weinschenk József*, rendfentartási parancsnokká *Stegmüller Károly*, titkárrá *Meszaros Sándor*.

Szikvizsgép eladása. Egészen új szikvizsgép, folyékony szensavra, *Gaseus* töltővel, 200 üveg, ep úgy 600 darab szikviz üveggel jutányos áron azonnal eladó, Cim megtudható a „Zalamegye” kiadóhivatalában.

Szivárvány télen. F. hó 2-án délután 5. órákor teljes félkör alakban szép szivárványt lehetett látni. Ily téli időszakban ritkán előforduló természeti tüneményből az öregek korai tavaszt jósolnak.

„Az 1843—49-iki Magyar szabadságharc története” című nagyszabású illusztrált dísműből most jelent meg a 73-ik füzet, a melyben *Gracza György* a szerb és az oláh zendülés végso fellobbanását mondja el a nála megszokott elevenséggel. A hatvani csapatjának lemészárlása és *Vasvári Pál* hőies halála: rendkívül érdekes részei a füzetnek. Ebben a füzetben, hogy több szöveg férjen el, csupán két illusztráció van, u. m. a *segesvári csata* színhelye, *Kossuth* a *kápolnai cstatezón*.

(Rigó Jancsi nótái) cím alatt két magyar nóta jelent meg a zenepiacon. Az első egy hangulatos, szép lassú, melyet úde, friss nóta követ. Mindkettő hamarosan a nép ajkára kerül, amit az is bizonyít, hogy az első kiadást máris szétkapkodták. *Polgár Géza* ösmert tárcáiro, e dalok szerzője. A mű tetszetős címlapján a hercegné és a primás sikerült arcképe van; *Nándor Kálmán* (Bpest Károly-körút 8 sz. zenemű kereskedésében) 20 kr.-ért bárki megrendelheti.

Báli selyemszöveteket 35 krtól 14 frt 65 krig méterenként — valamint fekete, fehér, színes **Henneberg-selyem** 35 krtól 14 frt 65 krig méterenként sima, csikos, keczkázott, mintázott, damaszt s. a. t. (mint egy 240 különböző minőség, 2000 szin és mintázatban s. a. t. a megrendelt áru postabér- és vámmentesen a házhoz szállítva mintákat postafordultával küld: **Henneberg G.** (cs. és k. udvari szállító) **selyemgyára Zürichben.** Svájcha címzett levelekre 10 kros, levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven írt megrendelések pontosan elintéztetnek.

Közgazdaság.
A „Rock” Angolországának legrégebbi biztosító társasága: „Rock” elhatározta, hogy üzletkörét Magyarországra is kiterjeszti és Budapesten vezérképviselősköget állit. A vezérképviselősköggel megbízták *Fischer József* urat, főorvosul *dr. Irsai* egyet. m-tanárt ügyésszé: *Neumann Antal* és *Neumann Sándor* jogtudorokat neveztek ki. A „Rock” biztosító intézetet 1806-ban alapították. A világ egyik legrégebbi és legszilárdabb társasága. Üzletköre nem csak az élet és járadék biztosítás, hanem kiterjed olyan ágakra is, a minöket a magyar monarchiában még nem honosították meg. A „Rock”-nak biztosítók alapja 38 millió forint. A biztosítási alap a fennálló biztosításnak 75%-a úgy, hogy a „Rock” minden 100 frt kiadásával 198 frtos fedezet áll szemben. A „Rock”-nak rendkívül előnyös és föltötte olcsó a díj fizetési táblázata, a nyerecmény részeseés is renkivül nagy.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

57/v. 1897. sz.
Arverési hirdetemény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírre teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbíroság 4241/p. 96. számú végzése által *dr. P. Jós Kálmán* ügyvéd alsó-lendvai lakos végrehajtató javára *Trátnyek Márk* kispallinai és *Trátnyek István* alsó-bisztricei lakosok ellen 255 frt 60 kr. tóke, ennek 1896. február hó 25-től járó 5% kamatja, ugy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 780 frtra becsült lovak, szarvasmarhák, különböző házi és gazdasági tárgyakból álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a

helyszínén fentnevezettek lakásánál és pedig Kispallinán leendő eszközésére 1897-ik év február hó 17-ik napjának d. e. 10 órája, Alsóbisztriczén pedig 1897-ik év február hó 17-ik napjának d. u. 3 órája határidőül kitétik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107 §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt A-Lendván, 1897. évi február hó 3-án

Vresits Elek kir. bir. végrehajtó.

Foglár völgy lecsapoló társaság elnökétől.

Meghívó.

Zala-Istvádon községhezál a „Foglár-völgy lecsapoló Társaság” folyó hó 15-én délelőtt 9 órakor választmány, 10 órakor közgyűlést tart, melyre van szerencsém egy a választmány, mint a közgyűlés tagjait tisztelettel meghívni.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Határozat képesség megállapítása.
3. Alelnök, igazgató jelentése 1896-ik évi teljesített munkálatokról.
4. Igazgató jelentése 1897-iki teljesítendő munkálatokról.
5. Számvizsgáló bizottság jelentése a lefolyt év pénzügyi eredményéről.
6. 1897. évi költségeloirányzat megállapítása.
7. 1897-ik évre szavazatok kimutatása, megállapítása.
8. Számvizsgáló bizottság választása.
9. Csatorna partok behúzása.
10. Csatorna part átvágás bejelentése intézkedés végett.
11. Indítványok bejelentése.

Öllár, 1897. évi február hó 4-én.

Szily Dezső
társulati elnök.

454/kig 97.

Árverési hirdetmény.

A Kerka-Kutas község volt urbéres közönség tulajdonát képező erdejében a nagymélt. földművelésügyi minster urnak 32800/1895. sz. rendeletével engedélyezett mintegy 3638 kat. holdnyi területen felszámolt 800 szál tölgyből, mintegy 1202 m³ és 2665 szál erdei fenyőből mintegy 2268 m³ tevő mű és épület fa anyag, nyilvános árverésen 1897. évi február hó 22-én délelőtt 10 órakor Kerka-Kutason a községhezál a legtöbbet ígérőnek elfog adatni.

A tölgyfa kikiáltási ára 8414 frt, a fenyőfa kikiáltási ára 9072 frt. Árverezni kívánók a kikiáltási árnak 10%-át az árverés megkezdése előtt készpénzben kötelesek letenni.

Szabályszerűen kiállított és 10% bánatpénzzel ellátott zárt írásbeli ajánlatok is az árverés megkezdése előtt mindkét fa nemre külön-külön, vagy együttesen is elfogadhatnak.

Az árverési feltételek az alsólendvai járási főszolgabírói hivatalban és Kerka-Kutas községben a község házánál megtekinthetők.

Alsó-Lendván, 1897. február 5.

Szmodics Viktor, főszolgabíró.

Házeladás.

Sip-utcában Pietch Ottóné tulajdonát képező ház, szabad kézből eladó. Felvilágosítás Kovács Károly ügyvéd urnál nyerhető.

4772/tk. 96. tk.

Árverési hirdetmény.

Az alsólendvai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság, közhírré teszi, hogy **Bubics Zsigmond**, mint az Eszterházy hercegi hitbizomány zárgondnoka, végrehajtónak, **Tratnyek Márk** végrehajtást szenvedő elleni 2751 frt 89 kr. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyben az alsólendvai kir. járásbíró területén levő, a palinai 174. sz. tjkvben A. I. 1-8. sor 1155. 1233. 1243. 1245. 1282. 1306. 1316 és 1349. hrsz. alatt foglalt s Tratnyek Márk végrehajtást szenvedő nevének álló, az adó alapján 966 frtra becsült ingatlanokra; továbbá a palinai 175. sz. tjkvben A. I. 3. 4. 8. sor 1242. 1244. és 1348. hrsz. alatt foglalt ingatlanoknak végrehajtást szenvedő nevének álló, az adó alapján 147 frtra becsült 1/2 (fele) részére; a palinai 227. sz. tjkvben A. 1. 2. sor 1240. hrsz. alatt foglalt ingatlanból, ugyanannak nevének álló, az adó alapján 131 frt 50 kr-ra becsült 1/2 (fele) részére; az alsólendvai 808. sz. tjkvben A. 1. 1. sor 1345. hrsz. alatt foglalt ingatlanból ugyanazt illete, az adó alapján 286 frtra becsült 1/2 részére; végül az ottani 809. sz. tjkvben A. 1. 1. sor 1346. hrsz. alatt foglalt, végrehajtást szenvedő nevének álló, az adó alapján 308 frtra becsült egész ingatlanra 966 frt, 147 frt, 131 frt 50 kr, 286 frt és 308 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1897. évi március

hó 29-ik napján d. e. 10 órakor Palina községében a községhezál és **1897. évi március hó 30-ik napján d. e. 10 órakor** az alsólendvai kir. tllkvi hatóságnál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Alsó-Lendva 1896. okt. 20-án.

A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság.

Horváth, kir. albiró.

6609/tkv.

Árverési hirdetmény.

Az alsólendvai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Csóra Erzsébet** férj. Csondor Józsefné iklódi lakos végrehajtónak, **Herman Józsefné**, mint kiskoru Herman Anna és Sándor t. és t. gyámja teskándi és Herman Mária férj. Belső Lászlóné iklódi lakos végrehajtást szenvedő elleni 22 frt 50 kr. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyben az alsólendvai kir. jbiróság területén levő, az iklódi 18. sz. tjkvben A. I. 3. és 6. sor 57. 156. hrszámok alatt foglalt ingatlanoknak végrehajtást szenvedők nevének álló, az adó alapján 362 frtra becsült 2/3-ad részére; továbbá az iklódi 41. sz. tjkvben A. 1. 1. sor 36. hrsz. alatt foglalt ház és belsőségekből álló ingatlanoknak végrehajtást szenvedők nevének álló, az adó alapján 230 frtra becsült 2/6-od részére; végre az iklódi 57. sz. tjkvben A. 1. sor 18. hrsz. alatt foglalt 2/6-od részben végrehajtást szenvedők, 2/6-od részben Belső László (nős Herman Máriaival) 1/6-od részben Takács Béla és neje Csondor Teréz és 1/6-od részben ifju Takács János és neje

Bedekovics Anna nevének álló az adó alapján s a végreh. törvény 156. §-nak rendelkezéséhez képest 66 frt becsült egész ingatlanra 362 frt, 230 frt és 66 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1897. évi február hó 23-ik napján délelőtt 10 órakor Iklód községben, a községhezál megállapított nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Alsó-Lendva, 1896. december 5-én.

Horváth kir. albiró.

Lakás bérbeadás.

A Kaszaházi- és Rét-utca sarkán levő villában (földszint) három szoba, konyha, éléskamra, veranda, pince, padlás és minden kényelemmel ellátott uri lakás; továbbá a Viznovszky-féle telken egy két szoba, konyha és éléskamrából álló lakás mellék-helyiségekkel együtt folyó 1897. évi május hó 1-re kiadó.

Hagymásy Gyula.

Meghívó.

A zalamegyei központi takarékpénztár részvénytársaság

évi rendes közgyűlést

a folyó 1897. évi február hó 21-én délután 2 órakor Zala-Egerszegen a részvénytársaság üzlethelyiségében fogja megtartani, melyre a t. részvényesek ezeun tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Elnöki s igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés.
2. A zárszámadásnak megvizsgálás a mérlegnek megállapítás céljából előterjesztése és a nyereség felosztása iránt határozat.
3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása.
4. Az igazgatóság által a részvénytársaság részére történt ingatlan-vétel jóváhagyása.
5. A vezérigazgató fizetésének végleges megállapítása.
6. Az alapszabályok 28. §-a értelmében netán bejelentett indítványok tárgyalása.

Kelt Zala-Egerszegen, 1897. évi február hó 21-én

Az igazgatóság.

Jegyzet. Az alapszabályok 7. 8. és 9. §§-ai értelmében a részvényes tanácskozási és szavazási jogot — akár személyesen, akár meghatalmazott által — csak oly részvényes gyakorolhat, mely a közgyűlést legalább két hónappal megelőzőleg a részvénykönyvben nevére átírva és szelvényeivel együtt legkésőbb a közgyűlést napját két nappal megelőző üzleti napon délután 5 óráig a társaság pénztárába letéve lett; de részvényei alapján több szavazatot, mint összesen tízet, egy részvényes, sem személyesen, sem esetleg más részvényesnek adott meghatalmazás útján nem gyakorolhat, bármennyi legyen is részvényeinek száma. Részvényes nők csak szabályszerű meghatalmazással ellátott más — férfi részvényes által gyakorolhatják tanácskozási és szavazási jogukat. A meghatalmazványok legkésőbb a közgyűlés megnyitásátig benyújtandók.

A zalamegyei központi takarékpénztár részvénytársaság 1896-ik évi

mérleg számlája

Követel.

Tartozik.

Fkvi lapsz.	V A G Y O N	forint	kr	Fkvi lapsz.	T E H E R	forint	kr
1	Pénztár számlának			2	Részvénytőke számlától teljesen befizetett részvénytőke	80000	
33	Váltó	19109	30	4	Betét		
	tárca-váltók	554866	82		betét állomány 1896. dec. 31. 470784.96	481216	22
9	Jelzálogkölesön				ennek tőkésített kamata	10431.26	
	jelzálog-kötelezők	123538		32	Tartalékalap	10081.23	
43	Előlegkölesön				1896. évi kamatai	504.06	10585
	előleg kötelezők	3345		36	Visszlezámitolt váltó		116959
8	Folyószámlák			25	Osztalék		
	adósok folyószámlában bankoknál giró számlán	8205	61		fel nem vett osztalék		46
17	Érepénz			22	Átmeneti kamat		6037
	érepénz-állomány	89	20		átmeneti kamatok egyenlege		61
3	Felszerelési leírás	1074.25		21	Betétkamat 10% adó		1043
	leírás	128.66	945	8	Folyószámlák		
3	Alapítási költség	100 frt			hitelezők folyószámlában		122
	leírás az alapsz. 102. §. pontja szerint		50	47	Nyeremény és veszteség egyenleg mint nyeresemény		15940
42	Lakbér						
	1897. évre előre fizetett lakbér		41				
26	Hátralékos kamat						
	hátralékos kamatok a multról.		1759				
		711951	12			711951	12

Zala-Egerszegen, 1896. december hó 31-én.

Policzer Gusztáv sk. könyvezető.

Háczy Kálmán sk. elnök.

Krosset Gyula sk. vezérigazgató.

Kiss János sk. pénztáros.

Jelen mérleg számla eredmény számaait a főkönyv számláinak zárlati adataival egyezőnek és helyesnek találtuk.

Zala-Egerszegen, 1897. január hó 18-án.

Udvardy Vince sk. fel. biz. tag.

Kohn Salamon sk. fel. biz. tag.

Balassa Benő sk. fel. biz. tag.

Hajik István sk. fel. biz. tag.

99/v. 1897. sz.

Árverési hirdetés.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az a-lendvai kir. járásbírósa 13964/p: 96. sz. végzése által a letenyei takarékpénztár végrehajtató javára Günsberger Tivadár és neje Hirschl Sidonia jelenleg nagy-kanizsai lakosok ellen 450. frt tőke, ennek 1896. november hó 1-től járó 6% kamatja, úgy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság le- és felülfoglalt s 1311. frtra becsült egy tehén, két ló, szobabeli butorzatok, borok-, boros hordók-, különböző házi, és gazdasági tárgyakból álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Lentiben, és Lentihegyen Tausz Vilmos lakánál, és hegyi pinceszőnével leendő eszközésére 1897-ik év február hó 18-ik napjának délelőtt 9. órája határidőül kitűztetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván 1897. február hó 2-án.

Vresits Elek
kir. bir. végrehajtó.

927/v. 1896. sz.

Árverési hirdetés.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbírósa 11971 számú végzése által Zalamegyei központi takarékpénztár végrehajtató javára Nemes Jozefa és tarse zalaegerszegi lakosok ellen 450 frt tőke, ennek 1896. augusztus hó 13-tól járó 6%-os kamatja, úgy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 654 frtra becsült szarvasmarhák, gazdasági eszközök, takarmány és butorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Zala-Egerszegen leendő eszközésére 1897-ik év február hó 16-ik napján d. e. 10 órája határidőül kitűztetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1897. évi január 16-án.

Nagy Sándor
kir. bir. végrehajtó.

415/897. sz.

Árverési hirdetés.

A sümegi kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság, közhírré teszi, hogy a sümegi takarékpénztár végrehajtatójának Horváth Anna Mészöly Ferencné végrehajtást szenvedett ellen 50 frt tőke követelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében az árverést a sümegi kir. járásbírósa területén lévő, a sümegi 288. sz. tjkvben A. § 1 sor 384. hrsz., 236/a. hrsz. alatt Mészöly Ferenc és neje Horváth Anna tulajdonául felvett ingatlanra 160 frban; az 1302. sz. tjkvben A. § 1. sor 385. hrsz., 236/b. hrsz. alatt Horváth Anna Mészöly Ferencné tulajdonául felvett ingatlanra 240 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1897. év március hó 11-ik napján délelőtt 10 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 16 frtot és 24 frtot középszébe vagy az 1881. 60. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezehez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni

Kir. járásbírósa mint tkvi hatóság.

Sümegen, 1897. évi január hó 20-ik napján.

Szerdahely, kir. aljbíró.

70/v. 1897. sz.

Árverési hirdetés.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a sümegi kir. bíróság 1896. évi 7691. sz. végzése következtében esabrendeki takarékpénztár javára Rózsa Károly ellen 75 frt s jár. erejéig 1897. évi január hó 5-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 440 frtra becsült 2 ökör, 2 lóból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sümegi kir. bíróság 140. 1897. sz. végzése folytán 75 frt tőkekövetelés, ennek 1896. évi november hó 3. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 35 frt 03 krban bíróság már megállapított költségek erejéig Batykon leendő eszközésére 1897. évi február hó 20-ik napjának d. u. 3 órája határidőül kitűztetik és ahoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében középszébe mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adadni.

Kelt Sümeg, 1897. évi február hó 2-án.

Szidnay, kir. bir. végrehajtó.

Meghívó.

A zalaegerszegi takarékpénztár részvénytársaság

XXVIII. évi rendes közgyűlését
f. é. február hó 28-án d. e. 9 órakor az intézet helyiségében fogja tartani, melyre a t. c. részvényeseket tisztelettel meghívja

Zala-Egerszeg, 1897. január 31.

Az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az 1896. évi üzleteredményről.
2. A zárszámadás bemutatása, határozat hozatal a mérleg és tisztajövedelem iránt.
3. Az igazgatóság, felügyelő és állandó számvizsgáló bizottságok felmentése.
4. A jelentésben felsorolt, az évközben történt igazgatósági intézkedések és indítványok jóváhagyása.
5. Az igazgatóság és számvizsgáló bizottság választása.
6. Esetleg beadandó indítványok tárgyalása.

Jegyzet. Az alapszabályok 8. 10. §§-aira való utalással figyelmeztetnek a t. részvényesek, hogy csak azon részvényes gyakorolhat szavazatjogot a közgyűlésen, ki részvényét a le nem járt szelvényekkel a közgyűlést megelőzőleg az intézet pénztáránál letette.

Meghívó.

A zalaegerszegi szövetkezeti önszegélyző-egylet
rendes évi közgyűlését

1897. évi február hó 24-én délután 2 órakor, az intézet helyiségében fogja megtartani, melyre t. c. egyesületi tagok az alapszabályok 41. §-a értelmében tisztelettel meghívattak.

A közgyűlés napirendjét képező tárgyak a következők:

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 3 tagu bizottság kiküldése.
2. Az igazgatóság évi jelentése.
3. A mérleg megállapítása és a 19-ik csoportbeli üzletrészeknek a felügyelő-bizottság véleményes jelentése alapján leendő felosztása.
4. Az igazgatóságnak, nemkülönbén a felügyelő-bizottságnak az 1896. évre adandó felmentése.
5. Az 1897. évi költségvetési előirányzat tárgyalása.
6. Az alapszabályok 50. §-a értelmében 4 kilépő: jelesen Weisz Sándor, Gráner Géza, Fenyvesi Miksa és Rosenberg Zsigmond igazgatósági tag urak állásának választás útján leendő betöltése. És végre:
7. Indítványok tárgyalása.

Az igazgatóság.

A zalaegerszegi szövetkezeti önszegélyző egyesület 1896. évi mérlege.

A XIX-ik CSOPORT MÉRLEG ÉS VAGYON KIMUTATÁSA

V a g y o n . 1894. január 1-től 1896. december 31-ig. T e h e r .

89	Pénzmaradvány	2146	34	26	Betét számlától: befizetett	118982.25	
26	Betét számlának: visszafiz. betétek	6415.25			hátralék	19724 - 138706.25	
	megszűnt tagok betétei	2362.25	4053		A megszűnt tagok betétei	2362.25	
32	Kötvény száml.: kihelyezett tőkék	89396-			Marad teher 3496 th. á: 39 frt	136344	
	visszaizetett.	4019-	84377	30	Fizetési számlától: 1 r. ki fizetett	8	
35	Folyó számlának: előlegekért	106834.71		29	Átmeneti kamat számla	240	
	kamatjai	1142.46		72	Tartalékalap számla	1109.31	
	tartalékalapért	1109.31		50	Ez évi osztalékból	135-	1244
		109086.48			Nyeremény, mint osztalék		31
	Visszaizetett	98828.22					13412
	Kamatjai	1784.43	100612.65	8473			67
41	Előleg számlának: kifizetett perköltségek	214.80					
	megtérített	107.07	107	73			
49	Hátralékok számlájának: a) betétekben	19724-					
	b) kamatokban	8755.97					
	c) rendbírás s késedelmi %	2150-	30629	97			
67	Betét számlának: takarékpénztári betét	27074.80					
	kamatjai	166.45					
		27241.25					
	Ezen betétből kivételt	6834.66	20406	59			
30	Fizetési előleg számlának	41	41	72			
50	Osztalék számlának: osztalékra kiizetett	12	12	80			
			151248	98			
							151248 98

A XX-ik CSOPORT MÉRLEG ÉS VAGYON KIMUTATÁSA 1895-1896.

T E H E R . K É T É V F O L Y A M . V A G Y O N .

54	Kötvény számlának	71182		56	Fizetések számlától kifizetetlen	9	25
56	Fizetési " előleg	48	10	52	Betét számlától 3937 törzs. á 26 frt	102362	
60	Folyó " " " " " "	16831	75	73	Nyeremény	6764	37
73	Hátralékok	20975	68				
62	Perköltségi előlegek	95	09				
52	Betét számlának	3					
			109135	62			109135 62

A XXI-ik CSOPORT MÉRLEG ÉS VAGYON KIMUTATÁSA 1896.

V A G Y O N . E G Y É V F O L Y A M . T E H E R .

62	Előleg számlának perköltségek	108	33	77	Betét számlától 3569 th.	36398	50
80	Fizetések számlának előlegek	40	30	80	Fizetések számlától kifizetetlen	7	75
82	Kötvény számlának tárca állomány	59543		83	Folyó számlától előjegyzett tőkékért	21514	14
30	Hátralékok számlájának	8733	69	72	Nyeremény	344	93
			68425	32			68425 32

Jámor Samu sk.
titkár-könyvelő

Fischer László sk.
vezérigazgató.

Seregélyes István sk.
pénztárnok.

Fenyvesi Ferenc sk.
könyvelő.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.
Zala-Egerszeg, 1897. január 26.

Udvardy Ignác sk.
számvizsgáló biz. tag.

Boschán Gyula sk.
számvizsgáló biz. tag.

Jelen zárszámadás és mérleg a zalaegerszegi szövetkezeti önszegélyző-egylet fő- és mellékönyveivel összehasonlítván, a létező vagyon leltározottván, azt mindenben kifogástalannak és a valódi tényállással megegyezőnek találtuk.

Zala-Egerszeg, 1897. évi január hó 27-én.

Udvardy Vince sk.
felügyelő biz. tag.

Heinrich Lipót sk.
felügyelő biz. tag.

Büchler Jakab sk.
felügyelő biz. tag.

